
Звіт про результати проведення моніторингу  

якості освітньо-професійної програми 

«Середня освіта (Німецька мова і зарубіжна література)» 

другого (магістерського) рівня вищої освіти 

за спеціальністю 014 Середня освіта (Мова і зарубіжна література (німецька)  

станом на листопад 2023 року 

 

Відповідно до вимог розділу 6. Моніторинг, перегляд та оновлення освітньої 

програми Положення про освітні програми в Кам’янець-Подільському 

національному університеті імені Івана Огієнка (нова редакція) (затверджено вченою 

радою університету 30 березня 2023 р., протокол №3; введено в дію наказом ректора 

05 травня 2023 р. №51-ОД), Положення про систему внутрішнього забезпечення 

якості вищої освіти в Кам’янець-Подільському національному університеті імені 

Івана Огієнка (нова редакція) (затверджено вченою радою університету 31 березня 

2022 р., протокол №4; введено в дію наказом ректора 01 квітня 2022 р. №39-ОД) та 

на виконання Плану роботи Кам’янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка на І семестр 2023-2024 навчального року (затверджено вченою 

радою університету 30 серпня 2023 р., протокол №10; введено в дію наказом ректора 

31 серпня 2023 р. №118-ОД), Плану роботи вченої ради Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка на І семестр 2023-2024 навчального 

року (затверджено вченою радою університету 31 серпня 2023 р., протокол №10; 

введено в дію наказом ректора 31 серпня 2023 р. №118-ОД), Плану заходів з 

моніторингу якості освітньої діяльності та якості вищої освіти в Кам’янець-

Подільському національному університеті імені Івана Огієнка на І семестр 2023-2024 

н. р. (затверджено ректором університету 04 вересня 2023 р.) та з метою аналізу 

якості освітньої програми, її компонентів, організації і забезпечення освітнього 

процесу, викладацького складу, рівня задоволення освітніх потреб здобувачів вищої 

освіти, задоволення роботодавців випускниками освітньої програми, оцінювання 

освітньої програми на відповідність критеріям забезпечення їх якості, визначення 

конкурентоздатності на ринку праці майбутніх фахівців за освітньою програмою 

спеціальності університету одним з пріоритетних завдань університету є 

забезпечення якості освіти в університеті.  

Серед дієвих інструментів системи внутрішнього забезпечення якості вищої 

освіти та управлінської діяльності університету є моніторинг ОПП відповідних 

спеціальностей. У 2022 році освітньо-професійну програму успішно акредитовано. В 

організації та проведені моніторингу враховано рекомендації ЕК та ГЕР, зокрема: 

удосконалено процедуру і аналітику анкетування, яке проводиться в межах ОП. 

Задля вивчення думки щодо якості ОПП, розроблено анкету для академічної 

спільноти, де колеги з профільних кафедри університету та інших ЗВО України 

оцінили та висловили рекомендації. 

На виконання наказу ректора «Про проведення моніторингу освітніх програм 

університету» № 125-ОД від 25.09.2023 року серед здобувачів вищої освіти другого 



(магістерського) рівнів було проведено моніторинг якості ОПП «Середня освіта 

(Німецька мова і зарубіжна література)». До процесу опитування були залучені: 

гарант програми - Т.В. Боднарчук, кандидат педагогічних наук, доцент, доцент 

кафедри німецької мови; члени робочої групи: Т.В. Калинюк, кандидат педагогічних 

наук, доцент, завідувач кафедри німецької мови, О.О. Добринчук, кандидат 

філологічних наук, доцент, доцент кафедри німецької мови; Абрамович С.Д., доктор 

філологічних наук, професор, професор кафедри слов’янської філології та загального 

мовознавства; Голубішко І.Ю., кандидат філологічних наук, доцент, доцент кафедри 

германських мов і зарубіжної літератури; Крижановська О.А., вчитель німецької 

мови, заступник директора Кам’янець-Подільського ліцею №3; Предиткевич В.І., 

здобувачка вищої освіти спеціальності 014 Середня освіта (Мова і література 

(німецька) факультету іноземної філології Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка) 

17 жовтня 2023 року на кафедрі німецької мови відбулося засідання робочої 

групи забезпечення реалізації освітньо-професійної програми, де було обговорено 

основні напрями проведення моніторингу: анкетування різних груп стейкхолдерів, 

організація зустрічей, аналіз результатів, розробка пропозицій щодо оновлення / 

перегляду ОП та підготовка аналітичного звіту. 

https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/10/17/zasidannia-robochykh-hrup/. 

Формою проведення моніторингу було обрано зустрічі з роботодавцями, 

членами академічної спільноти, випускниками, а також анкетування. 

На сайті кафедри було розміщено відповідні анкети 

https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/10/18/10271/  

Діалог та співпраця з роботодавцями є надзвичайно важливою для розвитку 

освітньо-професійної програми, оскільки дозволяє своєчасно реагувати на потреби 

ринку праці та вносити відповідні зміни у зміст освітніх програм, навчальних планів 

тощо. Тому у рамках моніторингу було проведено низку зустрічей із директорами, 

заступниками директорів та вчителями закладів загальної середньої освіти міста та 

району, де було окреслено основні положення освітньо-професійної програми, 

акцентовану увагу на змінах, які внесено упродовж останніх років. Роботодавці 

підтвердили високий рівень фахової підготовки випускників спеціальності, їх 

гнучкість та володіння компетентностями, які потребує сучасна школа та висловили 

пропозиції, а саме: більше уваги приділяти особливостям роботи педагогічного 

працівника в умовах інклюзивного та STEAM-навчання 

https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/11/08/monitorynh-2023/ 

Випускники рекомендували підтримувати програми академічної мобільності, 

оскільки вони сприяють формуванню спеціальних компетентностей вчителя 

німецької мови. Здобувачі вищої освіти також схвально відгукувалися про програми 

академічної мобільності та про можливості вільного вибору дисциплін, що дозволяє 

їм створювати індивідуальну траєкторію навчання. 

В анкетуванні роботодавців взяли участь 11 респондентів, серед яких – 

директори закладів загальної середньої освіти, заступники директорів та вчителі 

https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/10/17/zasidannia-robochykh-hrup/
https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/10/18/10271/
https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/11/08/monitorynh-2023/


німецької мови і зарубіжної літератури. Вони зазначили, що найбільший вплив на 

ефективність професійної діяльності фахівця має рівень його загальнотеоретичної 

підготовки та практичних вмінь (45%), стратегічне мислення і націленість на 

кінцевий результат, а також соціальні навички, насамперед, вміння працювати в 

команді (по 18%). Якість підготовки фахівців за даною ОПП роботодавці оцінили як 

високу (81,8%) та достатню (18,2%). 100% респондентів вказали, що освітньо-

професійна програма забезпечує формування загальних та фахових 

компетентностей, які необхідні для майбутніх учителів німецької мови та зарубіжної 

літератури. Серед переваг у підготовці випускників даної програми роботодавці 

назвали: високий рівень теоретичних знань і практичної підготовки (90,9%), 

володіння сучасними методами та технологіями у професійній діяльності (63,6%), 

бажання випускників до саморозвитку та самоосвіти (63,96%). Роботодавці також 

зазначили, що якість підготовки фахівців за даною ОПП відповідає сучасним 

вимогам ринку праці (100%). Щодо недоліків, то 81,8% опитуваних зазначили, що їх 

немає. Але по одному респонденту вказали на відсутність бажання у випускників 

працювати та невміння швидко реагувати у нестандартних ситуаціях. На думку 

більшості роботодавців у навчальному плані враховано усі освітні компоненти, які 

необхідні для підготовки фахівців, проте деякі із респондентів порекомендували 

додати дисципліни, які сприяли б підвищенню цифрової грамотності здобувачів 

вищої освіти. 

Анкетування випускників, у якому взяли участь 14 респондентів (випускники 

2019-2022 років), показало, що для 78,6% важливим при виборі майбутньої професії 

була наявність у них здібностей та нахилів до професії вчителя, для 64,3% - 

перспектива працевлаштування, для 35,7%% - можливість кар’єрного зростання та 

гідна заробітна плата. 85,7% вказали, що при виборі своєї майбутньої професії 

орієнтувалися на свою особисту думку. 92,9% випускників вважають, що професія 

учителя німецької мови і зарубіжної літератури затребувана на ринку праці і в 

процесі навчання вони отримали достатньо знань та умінь для здійснення 

професійної діяльності. 64,3% випускників вказали, що вони працюють за 

спеціальністю і для 71,4% роботу знайти було досить легко. 71,4% опитаних 

зазначили, що вони задоволені рівнем освіти і їм не потрібно було перенавчатися або 

здобувати нові знання на початку професійної діяльності. Щодо вдосконалення 

ОПП, то це: розгляд питання організації освітнього процесу, зокрема уроків 

німецької мови та зарубіжної літератури в онлайн режимі. 

Серед здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня в анкетуванні 

взяли участь 12 респондентів, серед яких 100% відмітили, що із змістом ОПП вони 

були ознайомлені, право на вибір навчальних дисциплін вони реалізували і ці 

дисципліни сприяли удосконаленню їх професійної підготовки, були ознайомлені із 

програмами академічної мобільності, в ОПП передбачено досить часу для 

практичної підготовки. 91,7% здобувачів вищої освіти вважають, що усі навчальні 

дисципліни є важливими для їх професійної підготовки, освітній процес за 

навчальним планом ОПП побудований логічно та правильно, здобувачі ВО мають 



завжди змогу консультуватися із викладачами, якщо виникає у тому потреба. 

Респонденти висловили думку про те, що варто більше уваги приділяти технікам 

реалізації індивідуалізації в освітньому процесі, продовжити практику організації 

мовних клубів. 

Впродовж моніторингу ОПП вивчалася думка і академічної спільноти щодо 

шляхів вдосконалення даної освітньо-професійної програми. В анкетуванні взяли 

участь 7 респондентів. Усі 100 % опитаних оцінили ОПП за найвищими рівнями 

актуальності, логічної узгодженості ОПП з майбутньою професійною діяльністю 

випускників; зазначили, що цілі і програмні результати ОПП відповідають 

тенденціям розвитку ринку праці та програмні результати навчання відповідають 

меті ОПП та цілям навчання. 14,3% опитаних вважають, що перелік обов’язкових 

освітніх компонентів ОПП потребує змін і доповнень, тобто слід додати до ОПП 

назви вибіркових освітніх компонентів. Щодо вибіркових освітніх компонентів, 

колеги запропонували додати дисципліни, які сприятимуть удосконаленню 

іншомовної комунікативної компетентності та літературознавчої, а також методик їх 

навчання.   

У рамках моніторингу освітніх та освітньо-професійних програм К-ПНУ імені 

Івана Огієнка проведено круглий стіл за участі науково-педагогічних працівників 

кафедри німецької мови та кафедри німецької філології Волинського національного 

університету імені Лесі Українки. Метою зустрічі стало обговорення викликів, які 

постають перед академічною спільнотою закладів вищої освіти України щодо 

підготовки сучасного вчителя іноземних мов та зарубіжної літератури 

https://deutsch.kpnu.edu.ua/2023/10/21/kruhly. 

Отже, результати анкетування та зустрічей із роботодавцями засвідчили про 

те, що структура та зміст ОПП «Середня освіта (Німецька мова і зарубіжна 

література)» другого (магістерського) рівня вищої освіти загалом забезпечують 

формування загальних та фахових компетентностей, які необхідні для здійснення 

професійної діяльності вчителя німецької мови і зарубіжної літератури. В ОПП 

наявні компоненти підготовки до професійної діяльності (зокрема у галузі навчання 

німецької мови), що розвивають ключові компетентності, інтелектуальні та 

академічні навички, відображають вимоги суспільства та ринку праці. 



 


